



INVITACION:

El próximo domingo, día 11, el Excmo. y Rvdmo. Prelado de la Diócesis, según costumbre tradicional, abrirá la predicación Cuaresmal en la S. A. I. C. a las seis de la tarde, y si las naves de nuestra Catedral son acogedoras para todos los católicos, vosotros, padres de familia, Caballeros y Mujeres de Acción Católica, debéis ser los primeros en acudir a oír la voz autorizada paternal, sólida y orientadora de nuestro Santo Prelado que desarrollará problemas de gran trascendencia moral y religiosa.

Venced los sacrificios y dificultades que se os presenten: que este año 1940, el año del Pilar, el año de la fe mariana española, el año primero de la paz no se encuentren vacías las naves de nuestro templo catedralicio sino al contrario rebosando de fieles ávidos de escuchar las lecciones de los Príncipes de la Iglesia.

La hidalguía caballerosa y católica de los abulenses, la ejecutoria de espiritualismo de nuestros antepasados enraizada en Teresa de Jesús y en Juan de la Cruz, los títulos de nuestra Ciudad «Ciudad mística» «Cuna de Santos» todo ello debe animarnos a volver a nuestra Historia de siglos que era aprender y sentir, y seguir y escuchar la voz de la Iglesia.

Si los días que vivimos son días de sacrificio y austeridad nacionales aquí tenéis una ocasión de demostrarlo: Hombres y mujeres católicos de Avila: todos los Domingos de Cuaresma a las seis en la Catedral. No faltéis ninguno: ni ricos ni pobres, ni obreros ni patronos, ni sabios ni ignorantes... Todos a la Catedral... Dios os lo premiará... Vuestra alma saldrá gananciosa: seréis verdaderamente dignos de esta nación española y confirmareis una vez más con vuestra conducta la frase inmortal de nuestro católico Caudillo «España ha sido, es y será siempre católica».

Las Juntas Directivas de la Asociación Católica de Padres de Familia y Mujeres de Acción Católica.

Revisión de pagos según la Ley de Desbloqueo

Por el interés que encierra y para que sirva de recordatorio a los interesados, reproducimos a continuación la orden de Hacienda, de 6 del corriente mes de febrero, en la que se advierte que el día 11 de marzo próximo prescribe la revisión para pedir la revisión de pagos que establece en uno de sus artículos la ley de 7 de diciembre de 1939, reguladora del Desbloqueo. Dice así la mencionada orden:

«Ilustrísimo señor: El artículo 39 de la ley de 7 de diciembre de 1939 señala el plazo de tres meses como término de prescripción de la acción establecida en el artículo 38 para revisar determinados pagos efectuados bajo el dominio marxista.

Conviene que la ejecución de la citada ley se realice con toda la actividad adecuada al interés de la economía nacional y compatible con la naturaleza y complejidad de las operaciones a practicar, y por ello,

Este ministerio, a propuesta de la Comisaría General de Desbloqueo, se ha servido disponer se recuerde en el «Boletín Oficial del Estado» para conocimiento de todos los interesados, que el día 11 del próximo

mes de marzo, es decir, a los tres meses de la promulgación de la ley de 7 de diciembre de 1939 finalizará el término de la prescripción fijada en el artículo 39 de dicha ley para el ejercicio de la acción que a fin de revisar pagos determinados señala el artículo 38 de la misma.»

DEL VATICANO

El Papa y la Paz

CIUDAD DEL VATICANO.—El «Observatore Romano», en un editorial dedicado al conflicto europeo, declara que el Papa trabaja por la paz y aplica todos sus esfuerzos a conseguir el cese de las hostilidades y el alivio de los males que se derivan de la guerra.

«¿Qué es lo que el Santo Padre hace por la paz?—escribe el órgano de la Santa Sede—: Interviene cerca de aquellos de quienes depende la suerte de los pueblos y no se dá punto de reposo para lograr que el orden y la tranquilidad vuelvan a reinar en el mundo. Las dificultades no le desaniman y las negativas no abaten su confianza. Las tentativas de los que actúan en el mismo sentido que él le reconfortan. Todos estos intentos obtienen el más decidido apoyo del Santo Padre, que al mismo tiempo, no se olvida de sus hijos de Polonia, ni de los prisioneros, ni de los heridos. Envía socorros y dis-

Una gran emisora

LA CORUÑA.—Se va a instalar una emisora de onda media, de 20 kilovatios, dependiente del ministerio de la Gobernación. Esta emisora, que será la más potente de España, es la misma que radió el último parte de guerra y que, en los primeros tiempos del Movimiento, estuvo funcionando en Salamanca y luego fué trasladada a Burgos con la denominación de Radio Nacional. Por la noche se oír en toda España y gran parte de Europa. Empleando onda normal podrá oírse perfectamente en toda América.

pone Cruzadas de oraciones para todos los que sufren y necesitan amparo».

El periódico termina recordando las diversas intervenciones del Papa, y especialmente, su discurso de Navidad, en el que indicó las bases sobre las cuales debía construirse el final justo y duradero de la guerra.

Promovido a la dignidad de Obispo

CIUDAD DEL VATICANO.—Ha sido promovido a la dignidad de Obispo el rector de la Universidad Católica de Washington, Monseñor José Gorrigan. Este acto de la Santa Sede es considerado por los medios del Vaticano como un testimonio de la solicitud de Su Santidad por los católicos de los Estados Unidos y la Universidad de Washington.

409 barcos con 1.493.431 toneladas

han hundido los alemanes y han capturado 354 con 607.881

LA SITUACION INTERNACIONAL

La tesis alemana ha triunfado en las conferencias de Belgrado. El frente militar que Inglaterra quería formar en el sudeste europeo, por ahora, no se ha de formar. Los quinientos mil anglogipcios y los franco-senegaleses en unión de los turcos tienen que tomar rumbo distinto al balcánico, si no quieren permanecer inactivos. Por esa región el soldado alemán nada tiene que hacer actualmente. Ventaja grande para Alemania no tener que actuar en dos frentes.

La tesis de Italia ha tenido una influencia ostensible en la conferencia de Belgrado. Italia—como potencia balcánica a partir de la ocupación de Albania—propugnaba por el mantenimiento del «statu quo» balcánico si bien abriendo cauce mediante concesiones de autonomía regionales a las aspiraciones revisionistas húngaras, pero rechazaba enérgicamente toda idea de formación de un bloque que podía ser utilizado en beneficio de una tercera potencia no balcánica.

En las conversaciones de Belgrado la tesis italiana ha triunfado plenamente. De ahí que en Berlín y en Roma se deje traslucir una viva satisfacción por el resultado de esta conferencia de la que Inglaterra especialmente se había formado grandes ilusiones. Incluso se llega a dudar en los medios alemanes de la existencia de la alianza anglo-franco-turca, ya que el comportamiento de Saradjoglu ha sido tan ecuaníme que en nada se ha presentado como un diplomático en convivencia con los gobiernos de París y Londres.

Tras de los acuerdos de Belgrado se da por descontado que Alemania podrá abastecerse principalmente en Rumanía, de las materias primas que le son indispensables a su economía. Precisamente la aspiración anglo-francesa era la de privar al Reich del comercio balcánico, constituyendo un bloque en el que se integrarían los cuatro Estados representados en Belgrado con el pretexto de hacer frente a toda agresión exterior. La idea naturalmente, no habrá sido abandonada por Londres, que seguirá pensando en ciertos pactos—llámense del mar Negro o del mar Egeo—como instrumento propicio para sus planes. Pero la actitud vigilante de Italia y Alemania han frustrado por ahora estos intentos. Los Estados

Balcánicos—pese a la aceptación de las garantías anglo-francesas—no parecen dispuestos a atraerse sobre sí la enemistad de Roma y Berlín, prestándose a los manejos de los aliados, porque la «lección de Polonia» está demasiado reciente.

Bien es verdad que no hay que conceder a los acuerdos de Belgrado un excesivo valor. Pecaríamos de optimistas si creyésemos que después de la conferencia balcánica la paz estaba definitivamente asegurada en esta península. Hay demasiados intereses en pugna para pensar que el «avispero» balcánico ha dejado de merecer este calificativo.

Parte alemán

«En el frente del Sarre se ha observado durante la última jornada una actividad algo más intensa de la artillería, y también de las patrullas de reconocimiento.

Las pérdidas causadas por la marina de guerra alemana a la marina enemiga se elevan, hasta finales de enero, a 409 barcos, con un total de 1.493.431 toneladas. En el mismo espacio de tiempo han sido capturados y llevados a puertos alemanes 354 barcos, con un total de 607.881 toneladas.»—EFE.

Ampliación alemana

«La mayor actividad de la artillería que apunta el parte de guerra tuvo por motivo la intensa acción de las patrullas de reconocimiento durante toda la jornada. Desde nuestras líneas se contrarrestó eficazmente la labor de estas patrullas enemigas. En el sector del Rhin superior, las armas alemanas hicieron callar a las ametralladoras enemigas.

Respecto a las cifras publicadas informando del hundimiento de un millón y medio de toneladas, correspondientes a 409 barcos enemigos, puede afirmarse que estas cifras son mucho más elevadas, ya que los ingleses silencian sistemáticamente una gran parte de dichas pérdidas.

En el periódico del 21 de diciembre al 31 de enero se observa de nuevo que entre los barcos hundidos figuran numerosos pertenecientes a países neutrales. La culpa de esto no ha de atribuirse sino al Almirantazgo inglés, que con sus medidas hace fatal e imposible la navegación para los neutrales. El bloqueo inglés ha convertido el mar del Norte en una zona de guerra. Alemania, como es natural, tomó las oportunas

medidas para contrarrestar y hacer inútil el bloqueo. El hundimiento de gran parte de estos barcos se debe a las minas inglesas.

La marina alemana continúa reallanzando en el Báltico y en el mar del Norte su difícil cometido, enfrentándose no sólo con el enemigo, sino con el viento, el frío y el hielo. El servicio de vigilancia en dichas aguas tiene por objeto estrictos fines militares e impedir el contrabando de guerra a bordo de barcos neutrales. Muchos barcos neutrales han sido capturados durante la travesía por esas aguas, conduciéndoseles a puertos alemanes. No se persigue con ello producir molestias a estos barcos. Cuando no hay duda sobre el carácter de la mercancía y su punto de destino, los barcos son dejados en libertad en alta mar. En cambio, los ingleses llevan a todos los barcos a puestos de control, sin preguntarles siquiera su destino y la mercancía que transportan. Estos navios son confiscados en raras ocasiones, y únicamente cuando se comprueba el caso de contrabando o violación de las leyes internacionales sobre la marítima.—EFE.

Parte francés

«Durante el final de la jornada de ayer y esta noche ha aumentado la actividad de nuestras patrullas en diversos puntos del frente.»—EFE.

Falta de víveres; represión brutal

ROMA.—La Prensa italiana publica información en la que denuncia que reina una gran efervescencia en Leningrado, a consecuencia de la falta de víveres y de la represión brutal efectuada por los agentes de la G. P. U. con motivo de los últimos disturbios.

La agencia «Havas» transcribe estas noticias, en las que se prevé una sublevación de gran envergadura. El «Laboro Fascista» afirma que la guarnición de Leningrado está muy soliviantada, y ha tenido que ser reforzada con elementos de la absoluta confianza del Kremlin. Mientras tanto, la G. P. U. continúa su campaña de detenciones y ejecuciones en masa. Los trenes especiales con víveres y material para el frente tienen que ser vigilados para evitar que sean asaltados por la multitud famélica.—A. E.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Conferencia del ministro de Industria y Comercio sobre "EL TRIUNFO NACIONAL Y SU REPERCUSION EN LAS ORIENTACIONES DE LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO,"

(Continuación)

pre a la balanza comercial; pero esquilmar la tierra o exportar productos sin apenas manipulación que dé trabajo a las gentes, eso, en modo alguno; nos sobran técnica y energía para que ese hierro extraído de nuestro suelo, no nos sea devuelto en productos manufacturados, en productos caros, y hay muchas naciones hermanas que recibirían con gozo los elementos de trabajo que fabricados por nosotros se les enviasen.

Las industrias derivadas del hierro son en España de las más desarrolladas y en parte de ellas, indudablemente de las más eficientes, y lo que vale muchísimo más que todo: están totalmente nacionalizadas.

Quien antes no pudo, no supo o no quiso apreciar en su valor lo que acabo de afirmar debe volver sus ojos a nuestra reciente guerra de liberación y tendrán que rendirse a la evidencia. Los hombres que por deber patriótico hubieron de frenar sus impulsos personales de empuñar materialmente las armas para formar en los frentes de batalla han constituido otro frente de guerra, el frente del trabajo, en el que también ofrecieron todo el esfuerzo de su vida para proporcionar a nuestro Ejército elementos de combate. En esos

hornos altos que reciben los productos extraídos de las profundidades de la tierra, se han producido verdaderos torrentes de hierro que en marcha acelerada pasaron por otros hornos y por cubitones, dando aceros o fundiciones; trenes de laminación, prensas y martillos, forjaron barcas, diéron carriles, chapas y mil productos más. Y todo ello maniobrado por manos hábiles de hombres que, con corazón español y fe en su Caudillo, anhelaban la victoria; todo ello, repito, dió proyectiles, cañones, alambreadas, fusiles, elementos de transportes, arados. En fin, dió, ¡dió el César lo que es del César!, mientras todos dabámos gracias a Dios por haber nacido españoles.

¡Esa es nuestra industria del hierro y esos son sus hombres!

Pues bien; si contamos con tales elementos y tenemos esa evidente preparación, yo espero todo de la colaboración de tal industria en la reconstrucción nacional.

Creo acertar si digo que hemos de tener gran cuidado en pedir a las industrias lo posible, sin desorbitar lo existente, para superar lo que la realidad exija. Y aquí será la acción del ministerio de Industria y Comer-

cio la que ha de manifestarse en toda su amplitud, pero todo esto debe de hacerse y, sin duda, se hará.

No hay que desconocer, sin embargo, la magnitud de estos problemas. Índice del esfuerzo realizado es que de nueve hornos altos que trabajaban en España en el último agosto se incrementaron hasta quince en el año actual. Con ello tendremos una producción de un millón de toneladas de acero y 750.000 toneladas de productos fabricados, o sea, lo suficiente para atender ampliamente a nuestro plan de reconstrucciones navales, civil y de guerra, material ferroviario, obras públicas y edificaciones destruidas, sobrándonos mensualmente de 15 a 20.000 toneladas para exportación que habrá de producir más de dos millones de libras anuales. Para llegar a esta producción y mientras no se terminan de reparar y construir las baterías de cok que se necesitan, será preciso durante algunos meses solamente alguna cantidad de cok metalúrgico por ser todavía insuficiente lo que de él producimos.

Para darnos cuenta exacta del resultado de cuanto antecede, voy a citar unas cifras que con más elocuencia que las palabras demuestran, al comparar el procedimiento a seguir con el desdichadamente hasta aquí seguido, cuán grande puede ser el beneficio que en este aspecto obtenga España en el porvenir.

Partiendo de mil kilos de mineral de hierro, que a la cotización actual tiene un valor de 16 pesetas, y suponiendo que utilicemos para fabricar acero el procedimiento «Bessemer», que no necesita para obtenerlo cantidad alguna de chatarra, observamos que al salir este mineral del horno alto, sin necesidad de ninguna primera materia importada, ya toma un valor de 116 pe-

setas al producir el correspondiente lingote, que después, al transformarse en el convertidor en 500 kilos de «tocho» de acero, toma ya un valor de 189 pesetas, para luego de sufrir en el desgaste una pérdida en peso inferior al 10 por 100, estar en condiciones de producir los manufacturados que se deseen, con valores de 310 pesetas si son chapa o pletinas lo que se obtiene, 265 si son perfiles, 375 si son flejes, 530 si son alambre, 535 si es chapa fina, 660 si es hoja de lata, y si, por último, fuesen tubos lo fabricado, de 650 a 1.000 pesetas, según se trate de tubo soldado o sin soldadura alguna.

De todo esto se deduce que, suponiendo sea por término medio unas 320 pesetas el valor de los productos fabricados, que de una tonelada de mineral de hierro puedan obtenerse, resulta que dado que el carbón, principal elemento siderúrgico, lo tenemos en España, podrá obtenerse al exportar nuestros laminados, en lugar de la correspondiente primera materia de mineral de hierro que los produce, un valor en divisas veinte veces mayor, o lo que es lo mismo, que si es realidad nuestro plan de exportar 200.000 toneladas de manufacturas de acero, obtendríamos la misma cantidad de divisas que por 4.000.000 Tm. de mineral de hierro que salieran de España, con la diferencia de que eu el primer caso sólo nos hubiéramos desposeído de unas 600.000 toneladas del referido mineral.

(Continuará)

Las elucubraciones comunistas de la "compañera Olga,"

Por INDRO MONTANELLI

Hoy nos hemos topado con un personaje de cierto interés, una mujer soviética: una muchacha de 22 años, estudiante de tercer año de Medicina; enfermera voluntaria en el frente septentrional donde ha caído prisionera: una muchacha más bonita que fea, lavada y peinada algo mejor podía ser incluso hermosa; aunque los fincos por galantería ya la encuentran hermosísima. Y también por galantería se han negado a internarla en un campo de concentración con los demás prisioneros.

Vestía como un soldado cualquiera: pantalones, botas, etc.; fumaba como una chimenea y se daba aires cuarteros. Se tomó a mal el que nosotros la hubiésemos dispensado los elementales miramientos que nos impone el sexo femenino, sexo que se ha empeñado en hacernos olvidar recurriendo a una jerga y a maneras más bien groseras. No hemos tenido posibilidad de interrogarla mucho. Después de las primeras preguntas la conversación se ha resuelto en un monólogo, en el que resonaban los lugares comunes más tristes y manidos de la propaganda comunista.

En vista de que habíamos tropezado con una intelectual de la generación «pura», como ellos la llaman, nos hemos resignado a aguantar el chaparrón de su proselitismo comunista. Hablamos de historia y nos quedamos sorprendidos al oír la alabar a Pedro el Grande. «Pero era un Zar», aventuramos tímidamente. Ella miró con compasión y nos explicó que aquél era un zar porque así lo exigían los tiempos, pero que en realidad era un proletario precursor de Lenin de Stalin.

Le preguntamos si aquellas eran opiniones personales suyas o bien era una idea oficial, y nos respondió con involuntaria finura que «en la Rusia soviética no hay nada de personal». No quiso, en cambio, oír hablar de Catalina. Con Catalina no iba en absoluto de acuerdo. Dijo que era «sucía burguesa», que odiaba al pueblo y fomentaba el chovi-

nismo. «El pecado de todos los zares —dijo Olga— es el de haber obrado éstos siempre en nombre de Rusia, sin haber visto nunca nada más noble y más grande que esta estúpida cosa que es Rusia. Solamente el proletariado plantea los problemas sobre un terreno universal y prescindido del nacionalismo».

«Y entonces —preguntamos— ¿por qué hace la guerra el proletariado a los demás pueblos?» Tras esta nuestra torpe pregunta vimos asomarse el desprecio a los ojos de Olga. La joven comunista escupió, restregóse la boca con el dorso de la mano y pasó a la ofensiva con una alocución de media hora.

Podemos resumir así el contenido de esta alocución: los hombres son, en la masa estúpidos. Sólo una fracción de ellos cuando está bien guiada, consigue percibirse de donde está y cuál es la felicidad. Estos son superiores a la masa estúpida no porque tienen inteligencia suficiente para comprender que no pudiendo comprender deben acogerse a la cordura de los dirigentes. Es el caso de Rusia. Dentro de Rusia la mayoría no está iluminada (Olga ha dicho así textualmente), pero la disciplina la obliga a seguir a los pocos videntes. Siendo Rusia feliz tiene ahora el deber de imponer su felicidad a todo el resto del género humano. He aquí por qué hace la guerra.

Le preguntamos si había pertenecido a organizaciones trotskistas y horrorizada, nos respondió que Trotsky era un falso proletario pagado por Inglaterra. Le preguntamos si ahora, en medio de la infeliz humanidad de Finlandia, se sentía feliz. Y Olga, comiendo con voracidad una patata cocida, nos respondió estas precisas palabras: «Compañero periodista puedes escribir e imprimir un bolchevique prisionero de los burgueses fincos tiene el deber de sentirse infeliz».

Entre tantos desgraciados prisioneros que hemos visto, ha sido éste quizás el más desventurado porque no ha conseguido siquiera inspirarnos compasión.—C. I. B.

La catástrofe de Granada

Detalles del corrimiento de tierras de Fuentes de Cosia

GRANADA.—En la catástrofe de Fuentes de Cosia, en que han perecido 19 personas y resultado heridas otras varias, se han salvado algunas milagrosamente.

En la casa de un grupo situado al pie del fajo llamado de las cuevas, donde resultaron varias víctimas, una mujer dió a luz en el crítico momento en que ocurrió el desprendimiento de tierras. Tanto la madre como la criatura están a salvo. La casa sufre grandes desperfectos y quedó rodeada de una mole de piedra.

Una anciana que vivía en una casa contigua y que ha perdido a varios familiares, se salvó por que momentos antes se dirigió a la casita antes mencionada. También se ha salvado un niño que quedó protegido por un trozo de viga que cayó sobre su cama, siendo aquél extraño sin lesión alguna.

Cinco personas de una familia quedaron colgadas en un precipicio entre los escombros de sus casas. Todos ellos se han salvado.

El alud ha arrastrado un millón de kilos de tierra y piedra.

Las excavaciones continúan con toda intensidad. De once cadáveres extraídos solo se han recogido los cuerpos enteros de dos personas y los demás han sido identificados por los trozos de sus cuerpos.

Otro desprendimiento de tierras

GRANADA.—En el lugar de las Cuevas, del pueblo de Illera, ha ocurrido un corrimiento de tierras que ha ocasionado la muerte de un hombre y lesiones graves a una mujer que ha sido hospitalizada en esta capital.

PREVISION MÉDICA NACIONAL

En la reunión, celebrada por el Consejo de Administración de esta Entidad, han sido aprobados 255 subsidios de vida e invalidez por un total de 41.374'24 pesetas de pensiones mensuales, cuyos beneficiarios empezarán a cobrar inmediatamente.

Se acordó también el pago de las pensiones atrasadas por un valor de 103.000 pesetas y se autorizó a la Comisión Permanente para que apruebe el pago inmediato de los subsidios que vayan tramitándose y cuyos expedientes estén en regla.

Se dió cuenta de haberse realizado

Cigüeñas

Ha pasado San Blas y no se ha visto la cigüeña. Los nidos en las torres están vacíos y destaralados como casas deshabitadas. Cuelgan las pajas y los manojos deshechos esperando las patas y los picos que han de recomponerlos y aderezarlos.

Es la cigüeña en lo alto de la torre un centinela que avizora las lejanías y presiente, antes que nadie, los trastornos atmosféricos. Ve formarse las nubes que traen las tormentas y oye los primeros ruidos que anuncian la tronada.

Las cigüeñas son los primeros mensajes que nos envía la primavera. Desde su alta caverna la florida estación las manda volar, majestuosas y altivas; y ellas vienen, lentas, serenas, altísimas, con los picos y las uñas cargadas del material que ha de servirles para reparar sus nidos.

Este año la primavera se ha dormido. La luz clara y dorada del sol no ha llegado aún a su caverna; y ella sigue durmiendo sosegada, sin darse cuenta de que muy pronto ha de sonar su hora. La tierra está todavía empapada en el agua del invierno; las nubes cubren el cielo y no permiten que el sol asome su rostro ardiente; los árboles no han sentido circular la savia por sus entrañas. El invierno se obstina en prolongar su reinado. Y la primavera, que no gusta de luchas, espera pacientemente la hora de su llegada.

Por eso las cigüeñas no vienen. Tienen ya estudiado el itinerario; tienen ya sus alas prestas para el largo viaje. Y están alineadas como esos aeroplanos, que, en los Aeródromos, esperan de un momento a otro la orden de salida. Algunas, las más jóvenes, hacen sus vuelos de ensayo, alocionadas por las otras, que tienen ya larga y azarosa experiencia.

Pero no tardarán en llegar. Saben que todo las espera; los campos, las torres, los hombres. Y, dóciles a su destino, vendrán por el Sur con los ojos cargados de panoramas espléndidos, con las patas manchadas de polvo de todas las tierras.

¡Y qué amigas de la tradición son las cigüeñas! No cambiarán su itinerario por nada del mundo. Parece que, al levantar el vuelo, vieran allá lejos, muy lejos, el campanario querido como norte de su vuelo, como imán de sus alas. Y con los ojos clavados en la lejanía, vuelan y vuelan, sin dejarse seducir por paisajes más vistosos, por torres más airoas.

Deben de sentir una pena muy grande cuando, al llegar, ven su torre destruida y su nido deshecho. Yo vi una pareja de cigüeñas que siempre había hecho su nido en la pobre espadaña de una aldea. Un invierno la fiereza de los temporales y la incuria de los hombres echaron abajo la espadaña que quedó convertida en un montón de piedras. Por San Blas llegaron las cigüeñas y encontraron el nido. Dieron vueltas y vueltas, desorientadas, en torno a la torre caída. Y luego, levantando el vuelo, se fueron lentas, serenas, doloridas, en busca de alguna torre nueva que les diera hospedaje.

TRIN.

el traslado de las oficinas de Murcia a Madrid, en donde funcionan de un modo absoluto y normal y se aprobaron las normas iniciales del estudio que realizarán técnicos en la Dirección General de Seguros, Instituto Nacional de Previsión Médica Nacional para implantar en esta última el Seguro de Vejez, completar el de Invalidez y organizar la Mutual bajo normas actuariales y matemáticas.

Tipografía y Encd. de Senén Martín

Una fábrica productora de carburantes nacionales

MADRID.—Dentro de tres meses habrá logrado España su autarquía en materia de carburantes con la terminación de las obras de la fábrica de carburantes nacionales.

Tres millones de litros diarios será la capacidad de producción máxima de la fábrica.

España sólo consume un millón de litros al día. El nuevo carburante sintético proporcionará al Estado una economía de 150 millones de divisas y tendrá un precio de coste en fábrica igual al de la gasolina corriente en el mercado internacional.

Al lado de la fábrica se construirá una colonia de casas baratas para los obreros.

El invento del carburante se hizo en el año 1908, cuando por casualidad se le inflamó al inventor una mezcla que por su gran contenido de agua extrañó su inflamación.

Los primeros experimentos en España se celebraron en una fábrica que, como vía de ensayo, se montó en Villaverde.

Con aquel carburante funcionaron seis meses los camiones de pescado que hacen el trayecto de los puertos del Norte de España a Madrid.

En la fabricación del carburante sintético se emplean materias sencillas y abundantes en España. Entran en su composición un 75 por 100 de agua destilada o filtrada, un 20 por 100 de jugos de fermentos de plantas y un 5 por 100 de otros elementos cuya composición se reserva.

Es superior al petróleo natural y tiene 11.500 calorías como mínimo, aumentando las cuales se consigue una gasolina especial para aviación.

Varía su densidad de 0'650 a 0'750 y por su gran contenido de grasas, beneficia grandemente la lubricación del motor, no deja ningún residuo de agua ni engrasa las bujías y deja limpios los electrodos; facilita el arranque en frío y una mayor aceleración en los motores de explosión.

La fórmula para la obtención de los carburantes está legalmente depositado de modo que en caso de accidente del inventor queda garantizada la producción.

La fábrica, cuyo emplazamiento se ha escogido estratégicamente, estará situada en San Fernando, entre la carretera general de Aragón y la vía del ferrocarril M. Z. A., junto al río Jarama, a 14 kilómetros de Madrid, lejos del litoral con exposición mínima en caso de agresión. Constará la fábrica de un pabellón destinado a destilerías, depósitos subterráneos y surtidores a la carretera y a los muelles de la estación.

El inventor del carburante, don Alberto Elder von Tilek, austriaco de nacimiento y español de corazón, como tal ha sufrido martirios y persecuciones en las cárceles y checas de Madrid durante el dominio rojo.

ANUNCIO

El día 6 del próximo mes de marzo, a las doce de su mañana se celebrará en el Palacio Consistorial subasta pública para adjudicar la mano de obra de las que se precisan para utilizar parte de la actual construcción del Caño de Cingarra, para el servicio de limpiezas, según presupuesto y pliego redactado por el arquitecto municipal.

El tipo de subasta será el de ocho mil veintiseis pesetas con cincuenta céntimos y las bajas en tanto por ciento a esta cantidad serán las mejores.

Las proposiciones se presentarán en sobre cerrado en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles, de once a trece, hasta el día cinco del próximo mes y ajustadas al modelo que figura en los pliegos.

La fianza provisional será del cinco por ciento y la definitiva del diez, pudiendo ser ésta descontada de las certificaciones de obras.

Los planos, memoria, presupuesto etc, se encuentran de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Avila 8 de febrero de 1940.—El alcalde, Aresio González de Vega.

Origen del Cuerpo de esquiadores

Las proezas de los esquiadores finlandeses ponen de actualidad el uso de las planchas calzadas. Y es que realmente pocos se imaginaban que esto, hasta ahora considerado como un simple deporte, podía convertirse en un elemento combativo de tanta eficacia como para contener la avalancha de enormes masas motorizadas y el empuje de poderosos ejércitos. ¿Contener hemos dicho? No. Más que eso: rechazarlos y hasta batirlos. Que es, concretamente, el caso actual de los grupos de esquiadores fineses con respecto a las fuerzas militares rusas.

En las noches eternas de Petsamo grupos de soldados fineses logran sembrar el pánico y el desorden en las tropas rojas de Rusia. El manejo perfecto de los esquís les permite tener una agilidad de movimientos que no poseen los soldados del Ejército rojo, hijos de todas las tierras de la extensa madre Rusia.

Desde luego el uso del esquí en campaña no es una modalidad bélica nueva. Hace tiempo, mucho tiempo, aun cuando no tan generalizado como ahora, existían los soldados esquiadores. Más de un monarca del Norte, a lo largo de las campañas invernales, trató de utilizarlos. Ya en 1200—esto con exactitud—el rey escandinavo Spere creó un Cuerpo militar de esa clase. Allá por el año 1678, con motivo de la guerra de Dinamarca contra Carlos XI—otro dato—, un pequeño grupo de dieciséis esquiadores sorprendió y deshizo un pelotón de dragones suecos.

Noruega ya tenía organizados en 1717 dos compañías de esa clase y treinta años más tarde este Cuerpo de tropa se dividía en seis compañías integradas cada una por ciento cincuenta hombres. Le resultó de tal eficacia la nueva modalidad que en 1768 decidió a sustituir un regimiento de dragones por cuatro compañías de esquiadores.

En 1774, finalmente, aparecía en ese país el primer reglamento militar de esquís y se abrían en los cuarteles varias escuelas consagradas a esa especialidad.

Estos son los datos que sobre los esquiadores-soldados tenemos. La historia de ellos se enriquece en la actualidad con la gesta de las tropas finesas que vencen en el bello paisaje helado del Norte.

Sección religiosa

FEBRERO
10
SABADO

La misa y oficio divino son de Santa Escolástica, con rito doble y color blanco.

Ejercicios cuaresmales

San Juan.—Catequesis a las cinco y media de la tarde. A las seis y media rosario y Vía Crucis.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Se celebra solemnemente novena a la Virgen Inmaculada de Lourdes.

Todos los días, a las cuatro de la tarde, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, plática, novena, cánticos, solemne reserva y al final salve en la Gruta de la Santísima Virgen

El "Rex," se lleva 8.000 kilos de oro

ROMA.—Ha zarpado del puerto de Génova el trasatlántico italiano «Rex», rumbo a Nueva York. Transporta 8.000 kilogramos de oro en barras, producto del pago de Casas suizas y belgas a los Estados Unidos por varios suministros.

Movimiento católico mundial

ROMA.—La unidad es una de las notas características de la verdadera iglesia. «Que todos sean unos», dijo Jesús en su oración sacerdotal. Esta misma súplica se ha repetido del 13 al 25 de enero en la octava de oración mandada celebrar por la Sagrada Congregación de la Iglesia oriental a todos los dependientes de la misma para pedir por la unidad de la Iglesia.—(Signo).

Estados Unidos

ESTADOS UNIDOS.—Los progresos del catolicismo durante el año 1939, en cifras concretas, se traducen así: Aumentó el número total de sacerdotes en 872; el de seminaristas en 762; el de católicos en 239 mil 827; parroquias nuevas 329; seminarios tres. Merece destacarse la gran actividad que desarrolla desde el año 1935 la misión motorizada en el Misuri, que se ha propagado ya a cinco Estados más. La asistencia del Ejército de los EE. UU. a los cultos católicos es tres veces mayor que cualquiera de las otras confesiones religiosas.—(Signo).

La conversión de Rusia

CANADA.—El centro de Acción Católica, conocido con el nombre de «Ecole Sociale Populaire», además de la propaganda llevada a cabo por medio de la prensa y de conferencias, está desarrollando una intensa campaña de oración para combatir el comunismo y lograr la conversión de Rusia.—(Signo).

GRECIA.—Han revestido gran importancia las fiestas conmemorativas del primer centenario de la fundación de las misiones de padres Jesuitas en el Peloponeso e islas de Grecia.

Fibra Vulcanizada

para pavimentos, decoración interior, cubiertas y tejados más barata que corcho, linoleum y similares. Se conceden depósitos provinciales mediante fianza. Escribir Gustavo Levenfeld. Núñez de Balboa, 14. Madrid.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina

Se hace saber a todas las afiliadas y no afiliadas a esta Sección Femenina, que hayan prestado los servicios que a continuación se expresan y quieran obtener el título de ex combatiente con los derechos que el mismo lleva anejos, deben pasar por esta Delegación Provincial para recoger el informe que debe emitir la delegada provincial—y sin el cual no tienen efecto dichos certificados—con la mayor rapidez, advirtiendo que toda documentación que no reúna las condiciones que con anterioridad han sido fijadas por la Superioridad, se abstengan de presentarla. Los servicios a que se hace mención más arriba son los siguientes:

A) Enfermeras en puestos de socorro, Equipos quirúrgicos, Hospitales de campaña pertenecientes a los Ejércitos de operaciones, durante más de seis meses.

B) Enfermeras en enfermerías regimentales del frente del Ejército y milicias, con el mismo tiempo de duración.

C) Lavaderos del frente, durante el mismo tiempo.

D) Carga de explosivos en parques de Artillería durante un año.

E) Enfermeras en Hospitales o salas de infecciosos militares, durante un año.

F) Actuación destacada en la zona roja, durante un año, en el Socorro Blanco, Auxilio Azul, enlaces con servicios secretos y Falange clandestina.

Todos los cuales vendrán acreditados con los certificados de los jefes bajo cuya dirección los han prestado.

La delegada provincial, Angeles Gómez Hernández.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Autogrupp malta. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valdeolm)

LA SEÑORA

Doña Cristina Martín García

VIUDA DE DON PABLO GONZÁLEZ GARCÍA

Falleció en Flores de Avila (Avila), el día 26 de enero de 1940

A LOS 91 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hijos, don Santiago, doña María, don Modesto y don Elías; hijos políticos doña Eusebia González, don Pedro Alfayate, doña Mercedes Pindado, doña Graciana Rodríguez, doña Honoria Sáez y doña Amparo Sáez; nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de Flores de Avila los días 15, 16 y 17 y en la de San Pascual el día 14 de febrero de 1940, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Ya está a la venta

NOSOTROS LOS MARTIRES

tercer volumen de la serie

La revolución de los patibularios

emocionante documental del cautiverio madrileño vivido a día por

EL CABALLERO AUDAZ

El dramático sufrimiento de Madrid, bajo la zarpa roja, palpita con dramática intensidad en estos libros del famoso autor:

La serie consta de cinco volúmenes titulados: I. «Declaración de guerra» (7,00 pesetas); II. «El Cuartel de la Montaña» (7,00 pesetas); III. «Nosotros los mártires» (8,00 pesetas); IV. «La Quinta Columna» y V. «La ciudad inmolada», que se vienen publicando uno cada mes.

NOSOTROS LOS MARTIRES

refleja con insuperable realismo los cuadros más dramáticos de la revolución marxista; las siniestras «chekas», los trágicos paseos, la orgía de sangre, la formación de muertos, las terribles «sacas», los coches fantasmas... y frente a esto la abnegación y el sublime sacrificio de un pueblo mártir que supo defenderse con estoicismo sin importarle las torturas ni la muerte, antes que envilecerse. 300 páginas, 8,00 pesetas en todas las buenas librerías.

Si desea usted suscribirse y recibir en su domicilio, según se vayan publicando, los cinco volúmenes de «La revolución de los patibularios», cuya suscripción le importará únicamente 35 pesetas, remita debidamente llenado el siguiente boletín a

Si desea usted recibir en su domicilio los tres volúmenes ya publicados: «Declaración de guerra», «El Cuartel de la Montaña» y «Nosotros los mártires», o alguno de ellos, remita debidamente llenado el siguiente boletín a

EDICIONES E. C. A.—Serrano, 104—Teléfono 63441—Madrid
BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN BOLETIN DE PEDIDO

Don
domiciliado en
provincia de
calle n.º

Don
domiciliado en
provincia de
calle n.º

se suscribe a los cinco volúmenes que componen la serie «La revolución de los patibularios», cuyo importe de 35 pesetas pagará contra reembolso al recibir los volúmenes I, II y III de esta histórica obra.

desea recibir a vuelta de correo, contra reembolso de su importe, «Declaración de guerra», «El Cuartel de la Montaña» y «Nosotros los mártires». (Tache el título del volumen que ya haya adquirido o no le interese recibir).

HERNIADOS

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, único aparato de auto-contención, que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presione, retiene y reduce la hernia más antigua y abandonada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos.

El SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO es el ideal de los herniados, ya que por su técnica y especial construcción, logra superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan sólo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras insuperables creaciones, estaremos en AVILA en el Hotel Nacional el día 13 del corriente. NOTA: en SEGOVIA el día 14 en el Hotel Comercio Europeo. Visita de nueve de la mañana a tres de la tarde.

CASA CENTRAL:

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»,
Rambla de Cataluña, 34, 1.º — Teléfono 14346. — BARCELONA.

Un nuevo producto farmacéutico nacional

ACEMON

La solución definitiva contra toda clase de molestia o dolor.

SOBRES DE DOS TABLETAS: Precio 0'70 pesetas.

En venta en todas las farmacias.

Representante para la provincia de Avila:

DON PEDRO GOZALO HERRERO, Plaza 4 de Agosto núm. 2. SEGOVIA

«LABORATORIOS LUGARRE»

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo,

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

Deseamos relacionarnos con herboristas recolectores y exportadores de hierbas y plantas aromáticas y medicinales, especias, condimentos y setas espontáneas comestibles de la región.

Laboratorios Namreg
(L. R.)

Chalet «La Torrecilla»,
Barrio Nervión. SEVILLA.

Vendo las fincas

«VALLE DE SANTIAGO», término de Castilblanco (Badajoz), a cinco kilómetros del pueblo, de 1.100 fanegas de cabida, con abundantísimo encinado, criadero de cochinos, excelente casa cortijo y buenos abrevaderos.

«RAÑA DE LA MIMBRERA», término de Alía (Cáceres), próximo a la anterior, a tres kilómetros de la carretera de Guadalupe a Talavera de la Reina, para pastos y labor con varias casas de labor y buenos abrevaderos, cabida 1.100 fanegas aproximadamente.

Planos y datos: Don José M. Sanz de la Cruz, Don Benito (Badajoz).

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID.

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Don tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN

25 pesetas cada tomo

Sarna-Picor

Antisárnico Martí

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas.
Frasco grande, 6'30 »

De venta en todas las farmacias



La debilidad,
la inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD. Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

Lea V. «El Diario de Avila»

Servicio Meteorológico

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:
Máxima: 8º.
Mínima: 3,0.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

Datos comparativos de temperaturas en Avila

El día 9 de febrero se han registrado en Avila las siguientes temperaturas en los últimos cinco años:
1935, máx. 3º; mín. 0.11.
1936, > 15º; > 8.2.
1937, > 7º; > 2.2.
1938, > 9.3; > 4.0.
1939, > 13º; > 9.2 bajo cero.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.

Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco.
San Segundo, 28. Teléfono 261

GOBIERNO CIVIL DE AVILA**Secretaría de Orden Público**

Se interesa que se pasen por esta Secretaría a recoger el salvoconducto de seis meses los señores siguientes:

Don José Díaz Cividanes y don José Regalado García.

CIRCULAR

El Ilmo. señor director general de Montes en telegrama fechado el 8 del actual recibido hoy en este Gobierno Civil, dice lo siguiente:

«De Orden comunicada del excelentísimo señor ministro de Agricultura queda retrasada la fecha del comienzo de la veda de caza hasta el día 13 del actual.»

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y demás efectos.

El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

Por cesación de negocio, vendo lote sombreros de caballero.

A. JOSE SANCHEZ. Alemania, 1

De interés para los sacerdotes

Tenemos a disposición de quien acredite ser su dueño un tomo de Breviario, entregado por el señor jefe de estación, quien lo halló hace algún tiempo y no le ha sido reclamado. Nos lo remite por si por el periódico puede llegar a conocimiento de quien lo perdió.

SE VENDE criadora capaz para 700 polluelos. Razón: Huertos, número 27. Avila.

¡Mujeres Católicas de Avila! Un santo y sabio jesuita será el director de los Ejercicios. Acude y sentirás la influencia de la gracia divina.

Ecoss de Sociedad Sobre Tomás Luis de Victoria

Oposición

En reñida oposición para profesores de la Institución Nacional de Ciegos, en Madrid, ha obtenido el número uno la distinguida y culta señorita, Pilar García Alonso, hija de nuestro buen amigo el doctor García Sánchez Plaza.

Enhorabuena.

Aniversarios

Se cumplen aniversarios de la muerte de las hermanas doña Laura y Delfina Pérez Gómez, enfermeras que fueron del Hospital Provincia; de don Alberto Zancajo Osorio, brigada de Artillería, que murió gloriosamente en el frente de Madrid, y de doña Juliana Gutiérrez Domínguez.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d).

¡Mujeres!

El domingo, a las ocho de la tarde, plática preparatoria de los Ejercicios en las Reparadoras.

Al menos una semana al año dedicála a tu alma.

Ejercicios espirituales

El domingo, día 11, a las ocho de la noche, darán comienzo los Ejercicios para señoras con plática preparatoria en la capilla interior del convento de María Reparadora.

Los dirigirá el reverendo padre jesuita Adolfo Gomara, y terminarán el día 18 con la Comunión general.

Juventud Masculina de Acción Católica de Avila

Se recuerda a todos los socios, que mañana sábado, a las ocho y media de la noche, en los locales del centro, comenzará el retiro espiritual mensual reglamentario, para continuarlo a las ocho y media de la mañana del siguiente día, domingo, en la Iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad.

El Consiliario

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

Mañana sábado, día 10, a las ocho y media; tendrá lugar en la iglesia de San Juan un funeral por las almas de los jóvenes Jacinto Barroso y Gabriel Lumbreras muertos por Dios y por España en el frente de combate.

Sus amigos y familias ruegan a sus amistades la asistencia a tan piadoso acto.

No rasgaría el anónimo, que es el ropaje de mi cargo en el periódico, si no fuera por la afectuosa insistencia con que el querido amigo Mayoral ha demandado mi intervención en el curioso debate entablado en estas columnas en torno al homenaje que se desea y se debe rendir al excelso músico y piadoso sacerdote Tomás Luis de Victoria, inexplicablemente olvidado por Avila, a pesar de la universal fama de su genio portentoso.

Hora es ya de que Avila resarza de un modo digno la deuda contraída con tan insigne hijo suyo y compense con público entusiasmo ardoroso la glacial indiferencia a la que sin duda se debe que el nombre del inmortal maestro «abulense» no figure en las lápidas del basamento de la estatua de Santa Teresa, que se alza en la plaza de este nombre, en las que están inscritos los hijos de Avila más famosos en las letras, en las artes y en las armas. ¡Tomás Luis de Victoria no mereció el honor de ser incluido en la relación de hombres ilustres abulenses, cuando es conocido y admirado, precisamente como «abulense» por antonomasia, entre las más brillantes lumbreras del sublime arte musical! Tan solo una humilde calle dedicada a su nombre da fe de que Avila guarda algún recuerdo a los méritos del insigne genio.

Bastaría esto para alabar los excelentes propósitos de Jiménez Vaquero, Mayoral, García Osorio, y otros muchos que les secundan entre bastidores, ya que con su entusiasmo han de contribuir a sacar en Avila a Tomás Luis de Victoria del olvido en que está sumido; y con el homenaje que propugnan se logrará vindicar la memoria de este inspiradísimo artista y el nombre de Avila que sabe hacer honor a su legendaria hidalguía otorgando a este preclaro hijo suyo lo que en justicia le debe. Indudablemente desde fuera se nos observa; y sería un mayúsculo descrédito para nosotros el que dejáramos pasar con indiferencia la oportunidad del centenario de Victoria, o que tratáramos de «llenar el expediente», como vulgarmente se dice, con unos cuantos actos anodinos y vulgares repetidos al azar en el decurso del año centenario.

Excelente ocasión se ofrece ahora para recabar el traslado de los restos del glorioso maestro a esta ciudad desde Madrid, donde yacen —según se ha averiguado merced a indagaciones realizadas por el ilustre don Angel de Diego, que tanto empeño ha puesto en juego por glorificar el nombre de Victoria— y sepultarlos en nuestro primer templo

catedralicio en adecuado mausoleo, que perpetúe la memoria de este excelso genio abulense. Si solemnizara la ceremonia exequial de la inhumación de estas preciadas cenizas en esta Catedral un coro de los varios acreditados que actúan en poblaciones no lejanas de Avila, el momento sería de gran emoción con el más brillante resultado. Este acto podría tener digno complemento en una velada necrológica, en que se historiara la vida del genial polifonista y se dieran a conocer algunas de sus magníficas producciones musicales.

Tengo noticia de que se va a designar la comisión organizadora de los actos que pueden realizarse en homenaje a Tomás Luis de Victoria en su año centenario. Del acierto en la elección de los miembros que la integren depende el buen éxito de la gestión que aquella ha de ultimar.

Desde luego todos los admiradores de Victoria y los amantes del sacro arte, profesionales y no profesionales, están dispuestos sin duda alguna a cooperar, cada uno en la medida de sus aptitudes y posibilidades, a que el Centenario de Tomás Luis de Victoria deje grabados en Avila y patente fuera de aquí los entusiasmos que la ciudad mística y caballerosa sabe sentir por las grandezas de sus santos y las glorias de sus hijos ilustres.

Federico Sacristán Huidobro.

Electra Abulense S. R.

El Consejo de Administración de esta Compañía, ha acordado el pago de 15 pesetas por cada acción, a cuenta de los beneficios que puedan corresponder por cada uno de los ejercicios de 1936, 1937, 1938 y 1939, en total 60 pesetas.

El pago se efectuará a partir del día 15 del corriente mes de febrero, previa deducción de los impuestos correspondientes, o sea a razón de pesetas 13'58, por cada acción y cada uno de los ejercicios citados, en total pesetas 54,32, en las sucursales de los Bancos de Avila e Hispano Americano, en Avila, contra cupón número 4.

Los señores accionistas se ajustarán, para hacerlo efectivo a lo dispuesto en el Decreto núm. 119 de 19 de septiembre de 1936.

Madrid, 2 de febrero de 1940.— El administrador delegado, José Luis Bas.

Registro civil

Día 9 de febrero.
Nacimiento: Juan Jiménez Martín (Encarnación, 14).

Defunción: Cesáreo Jiménez Martín, 34 años (Empedrada, 4)

EL DIA DEL ESTUDIANTE CAIDO

Solemne funeral en la Santa y acto conmemorativo en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

Con motivo de celebrarse hoy el Día del Estudiante Caído han guardado luto los centros de Enseñanza de la capital.

A las diez de la mañana se celebró en la iglesia del convento de Padres Carmelitas un solemne funeral. Daban guardia al túmulo, levantado en el crucero y cubierto con la Bandera Nacional, cuatro estudiantes pertenecientes al S. E. U.

El Excmo. señor Obispo de la Diócesis ocupaba su trono en el presbiterio.

Con el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., que presidía, asistieron el presidente de la Diputación Provincial con la representación del Excelentísimo señor Gobernador civil, coronel director de la Academia de Intendencia, primer teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento, secretario del Gobierno Militar, delegado del S. E. U., señor Belmonte por el Delegado de Hacienda, representación de la Audiencia Provincial, comandante de Intendencia señor Guerras, delegadas de la Sección Femenina, delegado del S. E. M., profesores del Instituto y Escuela Normal, maestros nacionales de primera enseñanza y alumnos de ambos centros docentes expresados, colegios de enseñanza privada y numeroso público.

El Coro interpretó la Misa de Requiem, de Haller.

Al final, ofició en el responso el Excmo. señor Obispo.

En el Instituto

Las autoridades y representaciones oficiales se trasladaron desde la iglesia al Salón de Actos del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, donde tuvo lugar un acto conmemorativo de los estudiantes caídos por Dios y por España. Hicieron uso de la palabra el delegado del S. E. U. y el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. prometiéndose éste para el futuro una colaboración decidida y entusiasta con el profesorado del Instituto para la formación del estudiante. Fueron descubiertas después dos lápidas a uno y otro de los lados del dosel con los nombres de los estudiantes caídos del Instituto y de la Normal.

Se leyeron estos nombres contestándose el presente de rigor, se rezó la oración de los caídos y terminó el acto entonando el Cara al Sol, brazo en alto, todos los presentes.

Dios conceda su eterno descanso a los estudiantes caídos.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la Provincia de Avila Mejoras de sueldos

Desde hace algunos días y a causa de la escasez de personal de esta Sección, se viene trabajando en ella, mañana, tarde y noche, en la preparación de las diligencias y nóminas para hacer efectivos los nuevos sueldos que corresponden al Magisterio de esta provincia, en virtud de las mejoras concedidas por el Generalísimo, por ley de 30 de diciembre último, pudiendo anticipar a los maestros que en las nóminas del corriente mes se acreditarán a todos los haberes de febrero con arreglo a los aumentos expresados, y las diferencias correspondientes al mes de enero.

Estas diferencias, se ha resuelto por la Superioridad que por no tratarse de un cambio de categorías, por corrida de escalas, sino de un cambio de sueldo, con carácter general dentro de las mismas categorías, no deben acreditarse a la protección de huérfanos; y por lo tanto, las percibirán íntegramente los interesados.

Para unificar este servicio y facilitar a los interesados el percibo simultáneo de los nuevos sueldos, se extenderán en la Sección, además de las diligencias originales, las copias necesarias para las nóminas y expediente personal, descontándose por los gastos de impresión y reintegro de éstas una pequeña cantidad, inferior, desde luego, a la que supondría el envío por los maestros de sus títulos para diligenciar; y las copias, después, de dichas diligencias, evitándose también el retraso consiguiente y el peligro de extravío en correos. Así mismo, se descontará por los habilitados el reintegro de las diligencias de los nuevos sueldos, que recibirán oportunamente todos los compañeros, sin tener ellos que preocuparse de cumplir trámite alguno en relación con este cambio de sueldos.

Bando

Don Aresio González de Vega, capitán de Artillería y alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Avila,

HAGO SABER: Que para dar cumplimiento a la Orden del Ministerio del Ejército de 20 del pasado diciembre sobre reclutamiento, todos los mozos correspondientes al alistamiento de 1939, hayan o no sido anteriormente reconocidos y prestado servicio en filas, deberán presentarse sin excusa ni pretexto a las tres y media de la tarde del lunes día 12 de los corrientes en el Ayuntamiento para proceder a su talla, reconocimiento y clasificación, nuevamente, según ordena la citada disposición superior.

Asimismo se ordena a todos los mozos del reemplazo de 1936 que no hayan hecho su presentación el lunes pasado, día 5, que sin excusa ni pretexto alguno deberán presentarse en el Ayuntamiento el día indicado para los del reemplazo de 1937.

Los que no lo hicieron les pasará el perjuicio a que hubiere lugar.

**PRIMER ANIVERSARIO de la señora**

Doña Manuela Neila Galán

Viuda de Guerras

Que falleció el día 10 de febrero de 1939, a los 84 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D E P.

Sus afligidos hijos don Inocente, don Antonio y doña Felisa Guerras Neila; hijos políticos doña Josefina Menezes, don Albino Martín (Farmacéutico de Horcajada) y doña María Melendro; nietos, bisnietos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia, RUEGAN LA TENGAN PRESENTE EN SUS ORACIONES.

El funeral que se celebrará mañana, en la parroquia de San Juan Bautista a las diez y media, el alumbrado al Santísimo y la misa de ocho en las Reparadoras y la de ocho y media en San Pedro de esta Ciudad, así como también el funeral en la iglesia parroquial de Horcajada y las misas en la de Barco de Avila y Colmenar del Arroyo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispo de Valladolid y Obispos de Avila, Salamanca, Oviedo y Madrid-Alcalá. han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.